一场离婚案跨越三国 只为保护"最特别的他"

长宁法院成功在线办结一起涉未成年人跨国离婚案

新冠疫情、俄乌冲突……中国 小伙张明与乌克兰姑娘薇拉的跨国 婚姻最终走向瓦解, 然而他们面对 的除了情感纠纷,还有与孩子的天 各一方。张明在荷兰创业分身乏 术、薇拉因为战乱颠沛流离、2岁 的儿子因疫情滯留中国。张明迫切 想将孩子接回身边, 然而孩子出国 却需要所有监护人签字……张明和 薇拉的离婚诉讼迫在眉睫。近日, 一起跨国离婚纠纷案件在上海市长 宁区人民法院未成年人与家事案件 综合审判庭法官徐叶芳的主持下以

曾经美好的跨国恋 难敌疫情下的分离

张明在荷兰创立了旅行社。他 经常因工作关系在欧洲各地到处 跑。2017年,他与乌克兰姑娘薇 拉相识相恋。由于荷兰和乌克兰之

此展开了段异地恋。2019年,两 人结婚。此后两人的爱情结晶小智

夫妇俩决定让小智入中国籍。 于是, 张明带着当时才3个月的小 智冋国办手续。虽然手续很快办 好,但因当时国外疫情严重,为了 儿子的安全, 张明带着儿子在上海 暂住。此后,张明又开始着手办理 儿子前往荷兰长期居住的相关证 明。然而受到全球疫情影响,手续 -办就是一年多。

今年1月,由于工作原因,张 明必须回荷兰处理。"本来我打算 办完事就回上海, 但疫情反复, 航 班时常被熔断, 我也因此不能按期 回来。"张明说,儿子小智一直由 上海的姐姐照顾着。

父子分隔两国 母亲下落不明

雪上加霜的是,由于长期的分 离,也让张明与薇拉的婚姻出现了

对方父母、工作情况都十分了解,

2019年6月,柯慧琴与小黄产

下一子。幼子出生后, 柯慧琴二人

由于工作忙碌无暇昭顾孩子, 于是

决定由柯慧琴将孩子带回老家与其

父母共同照看。直至一年后,孩子需

要上户口,柯慧琴才想到要与老林

办理离婚证。当老林听说妻子这些

有配偶的情况下与他人形成事实婚

姻,其行为已构成重婚罪,依法应

予惩处。然柯慧琴到案后如实供述

自己罪行, 自愿认罪认罚, 且其子

年龄幼小, 不适合长期离开亲生母

亲。因此,青浦区人民检察院依法

对其提起公诉后,建议法院判例其

有期徒刑8个月,并予以缓刑。法

院经审理后最终采纳了检察机关量

刑建议。柯慧琴户籍所在地法院也

依照法律规定, 我国婚姻实行

一夫一妻制度,如果违反将会构成

重婚罪, 追究刑事责任。重婚罪最

常见的情况是事实重婚,即在法定 婚姻关系存续期间又与配偶以外的

异性以夫妻名义同居生活。首先,

是以夫妻名义共同生活的认定。同

居双方主观上具有永久共同生活的

目的性, 为了组建家庭而长久在一

起。其中养育子女就能够直观表达

双方长久共同生活的意愿, 是认定

双方构成同居重婚罪的重要依据

同时, 双方拥有共同的经济基础,

且同居期限存在长期性稳定性、则

的认定。双方在公开场合及人际交

往中向亲朋好友表明双方的夫妻身

份,并以夫妻身份参加各类活动,

公开的言语间以夫妻相称 (言语公

开身份是重要依据, 但不是唯一依

据),具有以上特征者也可认定为

其次,是以夫妻名义对外公开

(文中人物均为化名)

已判决准予其与前夫离婚。

【检察官说法】

检察机关审查认为. 柯彗瑟在

年在外的经历后,毅然决定报警。

只当这是一对合法夫妻。

裂痕, 他们的婚姻也走向了末路 但还没等离婚事官摆上日程, 俄乌 冲突爆发了, 薇拉的生活也就此颠 "薇拉在乌克兰四外漂 油流离。 泊,下落不明;因为疫情,孩子滞 留上海,生活比较困难,我非常担 心,希望结束这段婚姻,尽早把孩 子带回身边由自己照顾。"张明无

俄乌冲突、新冠疫情、跨国婚 姻、未满2岁的孩子、未成年人监

多重难点叠加,徐叶芳当即意 识到妥善处理好这起案件的紧迫 性。她立即联系张明, 张明称根据 荷兰移民局最新规定, 孩子出国与 父亲团聚须有全部监护人签名的文 件方可授权委托国内亲属办理相关 手续, 然而双方分居两年逐渐断了 联系,战乱之下寻人更是难上加 难: 另一个难点则是根据《民法 典》规定, 离婚后, 不满两周岁的 子女,以由母亲直接抚养为原则。 因此, 无论如何必须先找到女方了

战乱中寻找线索 案件终迎来转机

"你先别急,我们一起想办法 联系上孩子的母亲!"徐叶芳安抚 好张明的情绪, 与张明耐心沟涌, 仔细寻找一切有可能联系上薇拉的 线索。梳理好已有的线索后,她逐 一拨打电话, 尝试联络薇拉本人以 及其他可能知道薇拉下落或联系方

受战乱影响, 薇拉居无定所, 原先的联系方式已停用,其他好不 容易打通的电话常常因意外被迫中 断……连续三四个小时的"电话寻 人"颇为艰辛。但为了让年幼的孩 子能尽快回到监护人身边,徐叶芳 不轻易放弃任何一条线索。几经曲 折,终于在一位在乌华人的协助下 联系到了薇拉——原来, 薇拉因战 刮 颠簸已前往保加利亚,得知孩子 目前在中国生活相对安定后她深感 欣慰,表示愿意参加线上庭审,解 决孩子后续生活问题。

线上庭审连接三国 只为"最有利于未成年人"

庭审中,徐叶芳本着"最有利干 未成年人"原则,组织分别身处荷兰 和保加利亚的双方进行调解。法官耐 心细致的工作态度和"一切为了孩 子"的那份爱心令薇拉十分感动,她 当庭表示同意离婚; 她认为自己目前 生活环境十分不稳定, "无论孩子将 来在中国还是短期跟父亲去荷兰生 活,都更有利于孩子成长,我同意孩 子由张明抚养。"最终双方就离婚和 儿子的抚养事宜达成了合意,关于探 望问题另行协商解决。法院经过审 查,确定张明与薇拉由于长期分居缺 少沟涌, 夫妻感情确已破裂, 干是当 庭作出裁决准予离婚,综合考量双方 生活环境、抚养条件及孩子抚养现状 等因素,将孩子判归张明抚养。

"非常感谢长宁法院和徐法官为 我们做的一切,在这么短的时间内帮 助解决了我们父子团聚最棘手的问 题!"张明表示。 (文中均系化名)

她已婚已育 却与小10岁男子同居生子

女子因重婚罪获刑

□记者 胡蝶飞 通讯员

本报讯 女子在老家已婚并生 育两名子女,与丈夫一同来上海务 工后,结识了年轻男子小苗。在未 离婚的情况下,她竟与尚未到法定 结婚年龄的小黄以"夫妻"名义同 居,并生下一子……记者昨日从青 浦区人民检察院获悉, 由于该女子 在婚姻续存期间再次与他人发生事 实婚姻. 该院以洗嫌重婚罪对女子 柯慧琴提起公诉。近日, 法院经审 理后判处其有期徒刑8个月,缓刑

2012年,21岁的柯慧琴与老林 相识,并于当年年底在老家登记结 婚成为合法夫妻。婚后二人共同养 育两名子女, 直至 2017 年 10 月, 柯 慧琴随同老林一起到上海务工。

来上海不久, 柯慧琴偶遇了年 轻男子小黄。2001 年出生的小黄 虽然比柯慧琴小了 10 岁, 但性格 沉稳, 柯慧琴与他一见如故, 不久 便无话不谈。小黄不知其已婚,两 人经常相约外出吃饭逛街。

2018年5月, 柯慧琴与小苗 在外并启行走时偶然与丈夫老林迎 面撞上,老林见妻子与其他男性举 止亲密, 当即雷霆大怒, 回家后便 与柯慧琴大吵了一场, 并强行将柯 慧琴带问老家。柯慧琴返问老家后 不甘于整日做饭带孩子, 又对丈夫 的行为感到愤怒,备加思念小黄, - 怒之下, 她竟离家出走, 独自返

在法律意识薄弱的柯彗琴看 来, 自己与丈夫分居就代表离婚 了,回到上海后她便径直找到小黄 并与其同居。此时,由于小黄尚未 到法定结婚年龄, 且同样法律意识 薄弱,双方未提及领证结婚事官, 因此小苗也不知柯慧琴尚未离婚的

柯慧琴与小黄在一出租屋同住 下来, 小区邻里见新搬来一户人 家, 便时常有人前来串门。柯、黄 二人对外以夫妻相称, 邻居们见他 俩举止亲密,同进同出,交谈中对

改装电表就能节省电费?

本想"节能"却反遭威胁敲诈

□见习记者 陈友敏 通讯员 费璇

本报讯 炎炎夏日, 电费飙 升, 当有人告诉你只要对电表稍加 改动,就能"节能"从而少交电 费, 你会怎么做? 近日, 普陀区人 民检察院办理了一起盗窃、敲诈勒 索案,被告人李某等四人散发小广 告,帮助他人改装电表,并且利用 窃电住户贪图小便宜不敢声张的心 理, 借机敲诈。最终, 四人被判例 有期徒刑7个月至1年不等,并处 罚金 5000 元至 10000 元不等

2021年8月的某天,天气像 往常一样炎热, 王老伯遛弯回家, 家门口的一张小广告进入他的视 线,上面写着"改装电表,自然走 慢",觉得空调电费太高的王老伯 有些心动, 随即拨诵了小广告上的 联系电话, 在电话中对方称只收取 100 元就可以帮王老伯"全部搞

当天下午,"改装电表"的男

子来到了王老伯家中,胸有成竹地 向王老伯保证经讨他改装的电表绝 对省钱,拆卸下电表后还询问王老 伯少走60%的电够不够,之后该男 子声称改装操作涉及工作秘密,将 王老伯支走, 捣鼓了几分钟后就跟 王老伯说大功告成。

就在王老伯准备支付之前电话 中约定好的 100 元钱时,原本热情 的"电工师傅"换了一张面孔,突 然张口索要 3500 元, 凶神恶煞地 威胁王老伯说如果不给钱, 他就不 走了,不仅会向供由部门举报王老 伯偷电,还会找人收拾王老伯,说 罢就叫了另一名男子来到王老伯家 中,两人将王老伯围住。

上了年纪的王老伯担心自己势 单力薄,就拨通了自己儿子的电 话,让儿子与对方交涉,但对方怎 么也不肯改价格, 王老伯的儿子在 电话中听到自己的父亲遭受言语威 胁,就让父亲先把钱给对方,让对

但两名男子看到王老伯"这么

好说话",钱包里还有很多现金钞 票,就第二次开口要价4400元, 还煞有介事地解释称,4000元是 要上交给公司,余下的400元是他 们两人的劳务费,这个钱今天不给 也得给。王老伯心里害怕,就如数

经查, "电工师傅"李某平时 以帮人维修家电为生,从 2019年 开始偶尔也会帮人改电表挣外快, 2020年8月起他和老乡陶某、刘 某、李某某通过发小广告等方式寻 觅改装由表偷由的目标, 进而实施 敲诈,作案多起,敲诈勒索金额共 计 10000 余元, 窃电金额共计 5000 余元。

今年初,普陀区人民检察院以 敲诈勒索罪、盗窃罪依法对被告人 李某、李某某提起公诉, 以敲诈勒 索罪依法对被告人刘某、陶某提起 公诉。日前, 李某、李某某、刘 某、陶某被判处有期徒刑7个月至 1年不等,并处罚金5000元至

欺人不熟悉手机操作掏空银行卡

男子因犯信用卡诈骗罪获刑

□记者 夏天 通讯员 傅杰

本报讯 移动支付的时代来 临,在给人们带来便利生活的同 时, 也有一些老人无法跟上时代的 步伐。他们用不来智能手机, 稀里 糊涂地就把手机与银行卡交给别人 操作,很容易被不法分子所利用。 日前, 经奉贤区人民检察院提起公 诉,胡某因犯信用卡诈骗罪被奉贤 区人民法院判处拘役5个月,宣告 缓刑5个月,并处罚金人民币2万

2020年4月27日,年过六旬 的老林收到了一条短信,上面显示 自己的银行卡诵讨微信支付转出了 2000元,但他查看自己的微信 没有发现相关的交易记录。等到第 天他去银行查询时,发现自己卡

里的钱已经只剩个零头了

平日里老林一直把手机和银行 卡带在身边,只是在几天前,他让 工友胡某帮他把微信和银行卡绑定 时, 才把手机和银行卡交给了胡 某。当时胡某拿着他的手机和银行 卡捣鼓了许久,问了他银行卡和微 信的密码,还拉着他做了人脸识 别。老林也不懂胡某在做什么,只 是任凭胡某操作。

思来想去, 只有胡某的嫌疑最 大, 但是胡某已经跟着工程队去了 其他地方打工,找不到了。于是他 向警方报了案,说明了情况。很 快,得到消息的胡某就向警方投案 自首,并退还了赃款。

据胡某交代,因为手头欠着贷 款,工资又没有结算,才出此下 策。他在知道了老林的银行卡密码

后,就把老林的银行卡绑到自己弟 弟的微信上,再把老林卡内的资金 转入自己的微信钱包。

经查, 胡某冒用老林的信用 卡,涉案金额共计人民币8630元。 日前,经奉贤区人民检察院提起公 诉,胡某因犯信用卡诈骗罪被奉贤 区人民法院判处拘役5个月,宣告 缓刑5个月,并处罚金人民币2万

检察官提醒:

老年人一方面要提高防范意 识,不能随意将银行卡、手机交给 他人操作,另一方面也要适应时 代, 主动学习或在子女家人的指导 下熟悉手机移动支付的操作, 且不 要在绑定移动支付的银行卡内存入 过多资金, 以免受骗损失扩大

公司遗失公章壹枚,声明作房。 上海散达投资管理有序。遗失衣商银行公章各营使用有限。 长衣商银行公章各营枚声明序。 法上海市松江区方松街道亮秀美发 后遗失营业执照正副本。证照编号:27 海市宝山区元帆小吃店遗 海市闵行区迎河塘食品经营 失营业执照正副本,注册号: 310112600658161, 声明作废。 西口文化发展(上海)股份有限公司(食堂)遗失食品经营许可证正副本 置业执照正本、证照编号:120 00000202201050387、声明作废 上海港讯商务有限公司遗失营 处,照正副本,注册与号:3.1 02262005800,声明作废 上海中海洋山国际集装箱储运作 限公司工委委员会遗失银行开门证、核准号:J2900119902403。编 可证,核准号: J2900119902903, 编号: J290003049271, 声明作废。 上海市闵行区鼎霏餐厅遗失营业执照正副本。信用种品。2020年第

说即日起注销,特此公告。注 上海若普实业有限公司。注 册号。310114002314588,经股东会 决让即日起注销,特此公告。 上海昂顿商贸有限公司。注 册号。3101142098549,经股东会决 股东会决议即日起注销,特此公告 上海荆佳贸易有限公司信用 码:91310112240184412

上海玥驰信息科技有限公司经股东会决议注册资本由原人民币1000万元减至人民币2408400元,并此公告上海氢温动力科技有限公司经股东会决议注册资本由原人民币1046.4111

公告 陈萌向本局反映身份证被冒用 办理中场主体登国市场主体登国市场主体登国市场主体登国市场主体登和国市场主体登记(备案)。按登记统理条例实施细则》的规定,现就有关事项向社会公示。企业各称:上海啊罗哈办公家具制造有限公司

月12日 具体登记(各案)事项:被冒用成为 上述公司股东之一 登记机关联系地址:上海市背浦区 背松附175号

2022年9月3日 公 告 王茂影本局反映身份证被冒用 办理市场主体登国记备第2。 接短记 管理条例实施细则》的规定,现就 有 英事 项 向 社 会 公 元。 在业名称:上海茂说商贸中心 有 被冒至登记(备条)时间:2016 年8月2日记2016年7月29日 具体登记(备条)事项、被冒用成 为上述公司法定代表人,投资市青湘 医青松路175号。

陆宽 遗失注销减资登报 传媒 021-59741361 13764257378(微信同号)